

СРЕДА
мая 1945 г.
21 (1061)
1-й год
издания
на 15 коп.

ЭКСТРЕННЫЙ ВЫПУСК

ГАЗЕТЫ „ЗНАМЯ ИЛЬЧА“

ОРГАН
Гурьевского РК
ВКП(б) и
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области

Война окончена! Германия капитулировала!

Документ Акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил Акт о военной капитуляции

Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени германского верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настущее время под немецким командованием, – главному Главнокомандованию Красной Армии, временно Верховному Командованию союзных экспедиционных сил.

Германское верховное командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23 часа по центрально-европейскому времени 8 мая года, оставаться на своих местах, где они находятся в это время, и полностью разоружиться, дав все их оружие и военное имущество немецким союзным командующим или офицерам, ленным представителям союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и вообще военно-техническим средствам ведущим.

От имени германского верховного командования: В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза Г. Жукова.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей: Командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаатс.

3. Германское верховное командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Командованием Красной Армии и Командованием союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое верховное командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются authenticными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

Кайтель, Фридебург, Штумпф.

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала авиации Теллера.

Главнокомандующий французской армии генерал Делатр Детассини.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая Праздником Победы

ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа над немецко-фашистскими захватчиками и одержания исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии. Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР. Москва, Кремль, 8 мая 1945 г.

ни, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — Праздником Победы.

9 мая считать нерабочим днем. Заповедовать учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — Праздника Победы поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

В Совнаркоме СССР

соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая Праздника Победы Совнарком СССР постановил считать 1945 года нерабочим днем.

ложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — Праздника Победы поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Совет Народных Комиссаров СССР пред-

Труженики тыла заслуженно гордятся победой над врагом и в ней — и наша большая доля

НАЧО
ИЧ от огнестрельного оружия
БКП (8)
ВОЛОСУЩИЙ
КОМПАНИЯ
АТЕЛЕКС ВОЛОСУЩИЙ

Еще больше усилим трудовое напряжение на укрепление и процветание нашей матери-Родины!

ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ЛИКОВАНИЯ

Сегодня мы дождались большой радости. Красная Армия под водительством мудрого полководца гения человечества, родного и любимого Сталина одержала великую победу в Отечественной войне. Радости народной нет предела. Ранним утром дома украсились красными флагами. Всюду — лиющие лица людей. Встречающиеся на улицах целуются друг с другом. Крепко жмут друг друга руки. Улыбки, слезы радости у всех на лицах. Война окончена! Враг разбит! Германия, фашистская Германия, капитулировала!

Огромной волной стекались люди на площади. Рабочие, работницы, старики и дети спешили на митинги.

Весть о победе с молниеносной быстрой облетела весь мир. Ни одного уголка нет, где бы не знали о великой всенародной радости.

Пришел праздник на нашу улицу

На площади у Горнорудного управления — море голов. Честрота и яркость нарядов. Люди надели свои лучшие платья и сегодня — в день великого праздника, в день победы.

Митинг открыл секретарь партбюро Горнорудного управления тов. Богданов.

Безграничной радостью было проникнуто поздравительное выступление управляющего т. Максимова, который поздравил присутствующих с днем окончательной победы над немецко-фашистской Германией. Над площадью не смолкли крики «Ура»

в честь героической Красной Армии, в честь товарища Сталина.

Выступая на митинге, машинист экскаватора орденоносец т. Теплов выразил глубокую благодарность вдохновителю и организатору великих побед советского народа товарищу Сталину.

— Мы все силы прилагали, чтобы оказать помощь Красной Армии, — говорит он. — Наша победа заставляет нас напрячь еще больше силы и давать еще больше продукции сверх плана, чтобы залечить раны, нанесенные войной нашей Родине.

В честь одержанной победы я

встала на стахановскую вахту, дам сегодня в ночь не мене процентов нормы.

Со слезами радости поздравляют победой собравшихся на митинге двух фронтовиков, рабочий дорожного цеха тов. Кадров. Он сказал, что железнодорожники погонят темпов в работе, а еще будут их наращивать.

За 7 дней мая горняки достали сверх плана 4.000 тонн известь. Сверхплановый счет продолжает.

Митинг перешел во всемирное ликовование.

Праздник металлургов

Гурьевские металлурги, чей патриотизм, великую заслугу перед Родиной в годы Отечественной войны недавно высоко оценило Советское правительство, сегодня, 9 мая, переживают особенную радость.

Их сталь разила врага под Москвой и Сталинградом, автоматы из их стали в руках гвардейцев метко разили врага, выбили его из Берлина и водрузили над логовом фашистского зверя красное знамя победы и нанесли окончательный удар по гитлеровским войскам, заставив их капитулировать.

На многолюдном митинге металлургов, посвященном капитуляции гитлеровской Германии, сердца тысяч металлургов слились в одно могучее русское, сильное духом сердце. Тысячеустный голос заводского коллектива слился в один могучий голос русского человека-богатыря, торжествующего свою победу в титанической борьбе со злейшим врагом всего человечества — немецким фашизмом.

Фашистские генералы хотели в 1941 году взять столицу нашей

Родины — Москву в лоб. У них нехватило на это таланта. В 1942 году они хотели взять Москву в обход. У них и на это нехватило таланта, — говорит в своем выступлении на митинге пом. начальника прокатного цеха орденоносец т. Бойцов. — Наши маршалы Жуков, Конев окружили логово фашистского зверя — Берлин и 2 мая водрузили над ним знамя победы. У наших маршалов хватило на это таланта. Хватило таланта и доказать ненавистного врага на его собственной территории.

У вас хватит таланта и на то, чтобы снова сделать свою Родину цветущим садом. В этом сила русского духа, сила русского народа, руководит которым великий гений нашей Родины — мудрый Сталин.

Директор завода орденоносец тов. Ижиков в своем выступлении призвал металлургов усилить темпы работы. Родина должна залечить раны, нанесенные войной. И мы поможем ей это сделать своим упорным гвардейским трудом.

На улицах Салара.

Рано оживились сегодня улицы Салара.

Мать героя-фронтовика Минник широко размахивая красным флагом, бежала по улице с радостным криком: «Победа! Германия разгромлена!» Она взяла сына и послала щиту Родины. Сын не опозорил ее. Свыше 100 истребленных фильтров счету гвардейца Миннского. Известно, что возвратившись из Берлина, он будет по улицам родного Салара 35-го уступать ему дорогу и отдавать почести.

С трибуны митинга с Европой искренне благодарили отца народов — мудрого Сталина, воинов народной Красной Армии и обещали достойно встретить своих земляков из фронта. Мастера бурения, шахтеры, рудники, давно уже закованные в 7-месячное задание, обязались в мае по 2 нормы. Старательных призов обещали выполнить программу по золотодобыче заграждения на 10 дней раньше срока.

Ответ. редактор А. ЕГОРОВ